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Contract nr.  117PHE/2025; etapă nr. 1/2025; titlu proiect Piețele europene ale muncii sub presiune 
– cunoștințe noi privind căile de incluziune a persoanelor aflate în situații vulnerabile 
(Paths2Include);  

Descrierea științifică cu punerea în evidență a rezultatelor etapei anuale și gradul de 
realizare a obiectivelor 

Proiectul „Piețele europene ale muncii sub presiune – cunoștințe noi privind căile de incluziune a 
persoanelor aflate în situații vulnerabile (Paths2Include)” are ca obiectiv principal extinderea 
rețelelor de cercetare existente ale Universității din București și consolidarea unui nucleu de 
excelență științifică în domeniile asociate gerontologiei, precum: procesele de îmbătrânire și 
retragerea de pe piața muncii, participarea socială a persoanelor vârstnice și problematica 
singurătății la vârsta a treia. 

Activitățile proiectului sunt concepute astfel încât să contribuie în mod direct la întărirea capacității 
instituționale a Institutului de Cercetare al Universității din București, asigurând totodată 
sustenabilitatea și dezvoltarea pe termen lung a cercetării în domeniul îmbătrânirii în România. 

În cadrul Etapei I, activitățile derulate au urmărit extinderea rețelelor de colaborare dintre 
cercetătorii Institutului de Cercetare al Universității din București și specialiști internaționali și 
locali, precum și creșterea vizibilității cercetării românești la nivel internațional. 

Gradul de realizare al obiectivelor etapei este ridicat, majoritatea activităților fiind implementate 
conform planificării, cu mici decalaje tehnice justificate pentru realizarea unei platforme online. 
Activitățile au condus la consolidarea colaborărilor internaționale, precum și la creșterea 
vizibilității colectivului de cercetare la nivel internațional și local. 

Sumar al progresului 

Etapa I (01.08.2025 – 31.12.2025) are ca obiectiv principal întărirea capacității instituționale de 
atragere a fondurilor de cercetare, prin specializarea resursei umane și creșterea vizibilității 
internaționale a activităților științifice derulate în cadrul proiectului. 

În cadrul acestei etape au fost prevăzute următoarele activități: 

Act. 1.1 – Construirea unei platforme online de networking în domeniul studiilor privind 
îmbătrânirea și elaborarea rapoartelor de analiză. 

Platforma de networking, denumită „Ageshift Network”, se află în prezent în faza de dezvoltare 
tehnică, realizată de o companie specializată în servicii IT. În faza actuală, platforma este live 
(https://ageshift.unibuc.ro/), însă necesită ultimele modificări și completarea secțiunilor activități 



ce vor fi finalizate  până la sfârșitul lunii decembrie 2025 . În Etapa II vor fi inițiate acțiuni de 
atragere și implicare a experților în domeniul îmbătrânirii. 
Totodată, platforma include o secțiune dedicată diseminării rezultatelor proiectului 
(https://ageshift.unibuc.ro/diseminare/), asigurând continuitatea și vizibilitatea activităților 
desfășurate, precum și a rezultatelor aferente. În perioada următoare va fi creat și contul de 
Facebook asociat, pentru promovarea și facilitarea comunicării în jurul inițiativei Ageshift 
Network. 

Act. 1.2 – Specializarea resursei umane prin crearea de oportunități de consolidare a cercetării în 
domeniul studiilor privind îmbătrânirea. 

Activitatea a vizat atragerea unui cercetător postdoctoral care, pe durata bursei, să se concentreze 
pe domeniul studiilor de îmbătrânire, contribuind astfel la consolidarea capacității instituționale 
de cercetare și la dezvoltarea competențelor științifice în acest domeniu. 

Act. 1.3 – Internaționalizarea carierelor prin intermediul mobilităților și al organizării de 
evenimente științifice. 

În cadrul acestei activități, cercetătorii implicați în proiect au beneficiat de mobilități internaționale 
și de participarea la evenimente cu caracter științific, având astfel oportunitatea de a promova 
rezultatele propriei activități de cercetare, precum și de a dezvolta relații de colaborare cu 
cercetători străini. Aceste interacțiuni contribuie la creșterea vizibilității internaționale a cercetării 
românești și pot constitui baza pentru inițierea de parteneriate și proiecte științifice viitoare. 

Rezultate 

Rez. 1.1.1 – platforma online de networking. Prevăzută a fi finalizată si complet funcțională în 
2026 am inițiat incă de la finalul etapei . În prezent, echipa de proiect testează platforma, pentru a 
defini ultimele detalii tehnice și funcționale. Începând cu luna decembrie 2025, secțiunile site-ului 
vor fi completate, iar platforma va fi promovată prin intermediul contului de Facebook. Odată cu 
Etapa II, vor fi inițiate acțiuni pentru atragerea experților din diverse discipline, având ca scop 
studierea îmbătrânirii ca temă centrală a platformei. 

Rez. 1.1.2 – Primul raport de analiză, din cele trei prevăzute în cadrul proiectului, este în curs de 
elaborare și va fi diseminat și publicat până la sfârșitul lunii decembrie 2025, sub formă de 
newsletter asociat platformei. 

Rez. 1.2.1 – atragerea unor experți din afara echipei de proiect.  Începând cu data de 1 septembrie 
2025, Dr. Delia Badoi s-a alăturat echipei proiectului în calitate de bursieră, contribuind la 
activitățile de cercetare și dezvoltare în domeniul studiilor privind îmbătrânirea. Bursiera a 
participat la activitățile de diseminare a rezultatelor științifice ale proiectului și colaborează cu 
echipa proiectului în vederea dezvoltării networking-ului și vizibilității internaționale a studiile de 
muncă și îmbătrânire din România. 



Rez. 1.3.1 – workshop internațional. În perioada 9–10 octombrie 2025, la Facultatea de Sociologie 
și Asistență Socială, sediul din Șoseaua Panduri, s-a desfășurat workshop-ul internațional „Macro 
Social Influences on Loneliness in Later Life. Towards a Better Understanding of the Loneliness 
Paradox in Europe”. Evenimentul a beneficiat de participarea a două experte recunoscute în 
domeniul studiilor asupra îmbătrânirii, cu publicații în reviste internaționale de prestigiu: Prof. 
Marja Aartsen (Universitatea Oslomet) și Dr. Bianca Suanet. Workshop-ul a reunit cercetători 
locali și internaționali, dar și stakeholderi, care au discutat, în cadrul unor sesiuni tematice, 
fenomenul singurătății la vârsta a treia și implicațiile sale sociale. Link program: 
https://ageshift.unibuc.ro/wp-content/uploads/2025/11/International-workshop_Programme.pdf 

Pe parcursul evenimentului, au fost prezentate și următoarele studii relevante de către membri ai 
echipei de proiect: 

- Loneliness Prevalence in Different Age Groups in Europe, Marian Vasile, Marja 
Aartsen 
- The Social Infrastructure of Loneliness, Laura Tufă 
- Macro-Level Influences on Loneliness in Later Life: An fsQCA Analysis, Iuliana 
Precupețu, Cosmina Pop, Marja Aartsen 
- Networked society, digital microentrepreneurs and crowd labour platforms: 
experiences with flexible work and algorithmic management in Romania, Delia Bădoi 
- Retirement Intentions across Intersectional Social Positions in European Countries, 
Marian Vasile, Iuliana Precupețu, Laura Tufă, Elisabeth Ugreninov 

Rez. 1.3.2 - 3 participări la conferințe: Tufă, Laura. 2025. From home to habitat: how ecological 
knowledge and intergenerational bonds shape age-friendly housing in Romania, lucrare prezentată 
la conferința Social Policy Conference 2025, 22-25 octombrie 2025, Helsinki, Finlanda 
https://www.helsinki.fi/assets/drupal/2025-
10/Abstraktikirja_Sosiaalipolitiikan_paivat_2025_Abstract_book_Social_Policy_Conference_20
25_1.pdf 
 
Precupețu, Iuliana. 2025. Mecanisme de acumulare a dezavantajelor în cursul vieții. Rezultate din 
analiza biografiilor sociale, lucrare prezentată la Conferința națională SSR, "Un secol de 
sociologie în România: Metamorfoze 2025", București 30-31 octombrie 2025 
https://metamorfoze.societateasociologilor.ro/Metamorfoze2025_GhidulConferintei.pdf  
 
Radogna, Rosa Maria. 2025. Romanian women assisting older Italians in the in-house private care 
sector between constraint and agency, lucrare prezentata la The 5th RoMig International 
Conference. Puzzling Realities of the Romanian Migration within the Current Global Contexts, 
Sibiu 31 octombrie-1 noiembrie 2025 https://romig.ro/wp-
content/uploads/2025/10/Final_Programme_ROMIG2025.pdf 

Rez. 1.3.3. - În perioada 3–9 noiembrie 2025, Dr. Delia Badoi a efectuat un stagiu internațional de 
documentare și networking la Center for Advanced Internet Studies, Bochum, Germania. Stagiul 
a urmărit consolidarea deschiderii internaționale a proiectului prin activități de documentare și 
networking. Dr. Delia Badoi a realizat documentare de specialitate folosind resursele bibliotecii și 
bazele de date ale Universității Ruhr, a participat la întâlniri cu directorii și cercetătorii Centrului 



CAIS pentru discutarea proiectului postdoctoral și identificarea unor posibile colaborări și 
oportunități de finanțare, și a susținut o prezentare în cadrul colocviului săptămânal al centrului. 
De asemenea, a participat online la conferința „Digitalisation Research and Network Meeting 
(DigiMeet) 2025” și a desfășurat activități de studiu individual în spațiul de lucru oferit de instituția 
gazdă. 

Rez. 1.3.4. – 2 stagii internaționale de documentare și networking.  În perioada 30 noiembrie – 3 
decembrie 2025, Dr. Iuliana Precupețu și Dr. Laura Tufă au efectuat un stagiu internațional de 
documentare și networking la Oslomet, Oslo, Norvegia. În cadrul stagiului au fost desfășurate 
următoarele activități: (1) întâlniri pentru planificarea oportunităților de colaborare viitoare, în 
vederea redactării unor aplicații comune cu OsloMet pentru noi finanțări dedicate proiectelor ce 
vizează schimbările sociale asociate îmbătrânirii, utilizând oportunitățile existente la nivel 
european și național (Horizon, Researcher Project for Experienced Scientists – FRIPRO, Top 
Researchers – Researcher Projects to Develop World Leading Research Communities, EEA și 
Norway Grants). (2) întâlniri pentru finalizarea a două articole științifice realizate în co-autorat cu 
partenerii norvegieni, având ca temă factorii care influențează intenția persoanelor vârstnice de a 
se retrage de pe piața forței de muncă și traiectoriile de viață ale persoanelor vârstnice din grupuri 
vulnerabile. 

Justificarea diferențelor 

Diseminarea online prin intermediul website-ului și al rețelelor de socializare nu a putut fi realizată 
până în prezent, deoarece platforma se află încă în proces de dezvoltare. Din același motiv, primul 
raport de analiză (din cele trei prevăzute pe durata proiectului) nu a fost încă finalizat si publicat. 
În prezent, acesta se află în lucru și va fi publicat pe platformă până la sfârșitul lunii decembrie 
2025.  

În paralel, diseminarea rezultatelor proiectului a fost realizată preponderent prin participarea 
membrilor echipei la evenimente științifice. 

De asemenea, cartea prevăzută ca rezultat în Etapa II a fost transmisă pentru publicare la Editura 
Tritonic. În prezent, se află în proces de editare, iar editorul estimează publicarea manuscrisului 
până la sfârșitul lunii decembrie 2025. 

Totodată, cursul în metodele științelor sociale, inițial prevăzut sub forma unei Școli de vară, a fost 
reorientat către un format online, deoarece implementarea proiectului a început pe 1 august 2025. 
Cursul parcurs a oferit o formare completă privind utilizarea software-ului MAXQDA, acoperind 
atât elementele introductive necesare familiarizării cu platforma, cât și funcționalitățile avansate 
destinate analizei calitative. Conținutul a inclus etape succesive de explorare și organizare a 
datelor, proceduri de codare și gestionare a variabilelor, metode de regăsire și export al 
informațiilor, precum și utilizarea instrumentelor vizuale și a facilităților integrate bazate pe 
inteligență artificială. Fiecare componentă a cursului a combinat prezentări teoretice, exerciții 
aplicate și evaluări intermediare, procesul de formare încheindu-se cu un test final. Se menționează 
că această activitate de formare, programată inițial pentru etapa II, a fost realizată anticipat în etapa 
I.   



Concluzii 

Activitățile proiectului au fost desfășurate în conformitate cu planul, cu mici întârzieri determinate 
de durata redusă a perioadei de implementare, conform așteptărilor inițiale, și de necesitatea de a 
readapta anumite activități, cum a fost cazul desfășurării cursului online în locul participării la 
școala de vară. Cu toate acestea, echipa de proiect a reușit să implementeze toatee ctivitățile 
planificate în etapa I, iar două activități prevăzute în etapa II au fost anticipate. 

 


